

# 郑州慈善6年救助280万人次 今后5年将重点做好五件事

□东方今报·猛犸新闻记者  
慕嘉焜 通讯员 桑暄越

3月28日上午,郑州慈善总会举行第四届会员代表大会,回顾郑州慈善总会6年取得的丰硕“善果”,谋划今后5年郑州慈善工作新蓝图。

6年来,郑州慈善总会市本级共募集善款4.3亿元,慈善项目、慈善基金、精准扶贫、SOS紧急救助共支出3.5亿元,救助各类困难群体280万人次。“中国慈善联合会人才培养基地”落户郑州,助力全国慈善行业人才队伍建设。

根据安排,今后5年郑州慈善工作将重点做好五件事:一是2019年至2023年全市捐赠总额超15亿元,惠及困难群众超500万人次;发展志愿者超50万人;慈善活动数额年均增长率达到10%;信息公开达标率实现100%。二是以中国慈善联合会“中国城市公益慈善指数”为基本遵循和基本依据,到2023年,全市慈善城市创建达标率达到80%。三是各县(市)区、开发区在辖区公共场所、旅游观光景点等地方至少打

造1个慈善文化园、慈善广场或其他慈善地标。四是市、县(市区)、乡(镇办)、村(社区)四级慈善网络全覆盖。五是开展十百千万工程,即:评选十大时代慈善楷模、百名慈善标兵(企业和个人)、千名慈善之星、万户慈善家庭。

其中2019年,郑州慈善总会将以“创建全国慈善城市”为目标,努力实现“慈善募捐3个亿,救助群众50万人次,建设一个慈善文化苑,全民参与慈善活动达90%”的宏伟目标。

## 今年郑州将投资112亿元 实施33个交通道路和桥梁项目

□东方今报·猛犸新闻记者  
张雅平

3月28日,郑州市交通运输局召开郑州市交通重点建设项目推进暨工地扬尘治理工作现场观摩会,与会人员实地观摩扬尘治理标杆工地西石羊寺安置项目、贾鲁河生态绿化工程二七区段、迎宾路与连霍互通立交新建工程,在观摩学习的基础上,对重点工程项目建设进行推进。

记者了解到,2019年,郑州市交通运输基础设施建设计划投资112亿元,实施33个交通道路和桥梁项目,其中续建项目19个,新开工项目7个,前期项目7个。

今年,郑州要全面实施国省干线公路“双百工程”(计划投资100余亿元,新改建国省干线公路100公里以上),确保G107东移至四港联动大道连接线新建工程、G234(原省道232)荥阳境

G310以北段改建工程等10个项目主体完工,具备通车条件,S312线(G107东移至江山路段)、明理路与连霍高速立交、鸿苑路与连霍高速立交、马米路与西南绕城高速立交等7个项目按期开工。

按照高质量建设国家中心城市和市县区域发展需求,提前谋划储备S233线改建工程等一批项目,为下一步加快交通运输发展提供后备项目资源。

## 污染防治攻坚战果咋样? 河南交运系统交出一季度答卷

□东方今报·猛犸新闻记者  
张雅平

2019年首季,河南交通运输行业交出了一份污染防治攻坚可喜的答卷。

每天清晨,386辆高速公路日常保洁机械整装待发,其中清扫车144辆,绿化洒水(冲洗)车142辆,护栏板清洗车100辆,需要分别完成清扫2870公里、冲洗路面339公里、清洗护栏339公里的保洁任务,为高速公路扬尘治理保驾护航。在清扫设备无法作业的中央分隔带、边坡、路肩等地方,每天出动养护工人6800人次进行拉网式排查,重点清理捡拾抛

撒物、白色垃圾等。

干线公路的扬尘污染一直是交通运输行业污染治理的顽疾。对此,各级公路管理部门不断加大人力物力投入,2019年又列支8000万元扬尘污染防治专项经费购置清扫保洁设备,确保每县市至少有两台大型清扫设备,目前全省用于普通干线公路重点路段3730公里的大型清扫设备和洒水设备达到290台和324台,实现了100%机械化清扫,对穿城、环城公路和城市出入口,以及重要国省干线路段、旅游线路每天清扫2次以上。

2019年投入1.5亿资金

购置各类清扫除尘设备,为收费站和服务区配备了雾炮除尘设施500余台。全省42对高速服务区完成污水处理设施改造,130个收费站污水达标排放。

全省交通运输系统大力整治路域环境的同时斩断污染源。严控公路水运建设施工工地扬尘输出,落实扬尘防治费用预算约2.2亿元;持续开展柴油货车污染治理,查处超标排放柴油货车1.5万辆次;全省新能源公交车总数达2.25万辆,每年可减少二氧化碳排放近120万吨。努力实现“全路无垃圾、车行无扬尘”。

## 存时间 取时间 还能借时间 爱心时间银行进入郑州社区

□东方今报·猛犸新闻记者  
米方杰 通讯员 刘芳

将志愿服务时间存进去,将来有需要的时候就可以兑换,让别人为自己服务。3月28日,爱心时间银行进入郑州社区,受到了不少市民的关注。

当天上午,金水区南阳新村街道绿城社工服务站爱心时间银行进入到富田丽景社区广场,许多居民纷纷用手机注册绿城社工志愿者,加入爱心时间银行成为新储户。据悉,这个爱心时间银行不是存钱,而是存时间。

存时间?取时间?还能借时间?这个越听越玄乎的事情在绿城社工服务站变得真实可行。据绿城社工服务站爱心时间银行有关负责人介绍,该站爱心时间银行最早探索于2011年12月,目前已经形成了“线上+线下”联

动、“存时间、取时间、借时间三大功能于一体”的志愿者专属银行。服务时长、积分线上记录,物资或服务线上申领,线下兑换。

所谓存时间,就是帮助注册志愿者储存志愿服务时长及积分。取时间,就是志愿者个人或家庭有需要时,可以向时间银行申请相当时长的服务或用时长积分兑换所需要的礼品。借时间就是志愿者先申请享受时间银行提供的某种特定服务,而后通过一定的志愿服务时长去抵偿。

记者了解到,不光是富田社区,近几日,南阳新村街道办事处在12个社区都开展了“爱心时间银行进社区”系列宣传活动。如果志愿者家中有高龄老人或行动不便者,还可以用志愿服务时长申请其他志愿者为家人提供免费服务。

## 郑州中原区公布“三好六差”工地 来看看都有谁

□东方今报·猛犸新闻记者  
夏萍 通讯员 谢非

3月28日,郑州市中原区扬尘治理工作暨“三好六差”工地评比推进会在中原区政府召开,三家典范工地向大家展示了精品标准。

土工布覆盖、10米360度车辆冲洗台、围挡绿草皮覆盖、30厘米防溢底座……记者在观摩的工地中看到,这些标准不仅个个达标,而且细节处理得也很好。

记者了解到,中原区持续开展“三好六差”工地评比,打造了郭闫庄安置区、二砂安置区等12个示范点,组织全区工地负责人进行观摩学习,并在全区铺开整改。

在当天的推进会上,航海西路街道办事处西石羊寺城中村改造项目、中原西路街道办事处保利心语心苑项目、柳湖街道办事处白寨安置区北地块获得“三好”工地。

而大李-西岗10号地块(西流湖街道办事处)、文博大道项目(莲湖街道办事处)、常庄A地块项目(莲湖街道办事处)、庙王安置区项目(须水街道办事处)、永威金桂苑项目(柳湖街道办事处)、段庄-郭厂-冯湾-道李城中村改造(一期)B-06-02项目(航海西路街道办事处)因建设单位重视不足,有懒惰思想,施工单位疏于管理,执行力度不够,被评为“六差”工地。

## 荥阳市供电公司:召开2019年度党风廉政建设和反腐败工作会议

3月27日,荥阳市供电公司召开2019年党风廉政建设和反腐败工作会议,该公司班组长以上人员参加了会议。

会议传达了上级党风廉政建设和反腐败工作会议精神,并作《聚焦监督主责 牢记使命担当 推动党风廉政建设和反腐败工作高质量发展》工作报告。

该公司今年的党风廉政建

设,重点要做好五个方面工作:一是持续加强党的政治建设,严明政治纪律规矩,对巡察反馈的问题做到真改实改、举一反三、全面整改。二是深入细化落实“两个责任”,推动压力层层传递、责任逐级落实。三是加强廉政教育筑牢思想防线,通过强化正面教育、强化警示教育、强化提醒教育,推进廉政教育制度

化、常态化。四是强化监督检查,深化作风建设,以党风促行业作风转变,以优良的作风助力该公司各项业务稳健快速发展。五是加强纪检监察队伍建设,不断提升纪检监察人员综合素质,更加有效地开展纪检监察各项工作。

会议还就做好全面从严治党工作提出了要求:一是加强学

习新时期党风廉政建设和反腐败工作部署,坚持把政治建设摆在首位,层层压实全面从严治党责任。二是准确把握公司党风廉政建设和反腐败工作严峻形势,切实推动该公司全面从严治党向纵深发展。三是多措并举深化全面从严治党,加强权力运行监督约束,加强党员干部监督管理,不断凝聚企业发展正能

量,为该公司和电网高质量发展提供坚强保障。

会议号召该公司全体员工要不忘初心、牢记使命、守正创新、勇于担当,以坚决的态度、扎实的作风,为推动该公司各项工作高质量发展争做贡献,以优异的成绩喜迎中华人民共和国成立70周年。①

袁晋生